
(2002/C 147 E/221) SKRIFTLIG FRÅGA E-3610/01
från Herbert Bösch (PSE) till kommissionen

(8 januari 2002)

Ämne: Tillhandahållande av tjänster över gränsen mellan Österrike och Italien

Den italienska förvaltningen för bolaget Brenner-Autobahn A.G. förbjuder företag från Österrike att ta
emot bärgningsuppdrag som gäller fordon som blivit stående på italienska sidan. Sådana fordon får
bogseras endast av italienska bärgningsföretag som fått koncession. Däremot utför till exempel ACI
bärgningsuppdrag på österrikisk sida.

1. Får man på det här sättet förbjuda att det tillhandahålls tjänster över nationsgränser?

2. Vilka åtgärder tänker generaldirektoratet för konkurrens vidta för att sätta stopp för att den fria
rörligheten för tjänster begränsas på ett sådant sätt?

Svar från Frederik Bolkestein på kommissionens vägnar

(22 februari 2002)

Kommissionen har hittills inte känt till denna typ av hinder.

Kommissionen beklagar att den för närvarande inte kan svara på frågan då den inte har tillräckligt mycket
information om det system som ifrågasätts eller dess rättsliga motivering (följer den t.ex. av en lag eller
någon annan författning eller av ett beslut inom ramen för en koncession eller ett avtal om ensamrätt på
offentlig verksamhet etc?).

Om kommissionen hade tillgång till dessa upplysningar skulle den kunna granska problemet närmare mot
bakgrund av eventuellt tillämpliga gemenskapsrättsliga bestämmelser.

(2002/C 147 E/222) SKRIFTLIG FRÅGA E-3616/01
från Yasmine Boudjenah (GUE/NGL) till kommissionen

(8 januari 2002)

Ämne: Hur personuppgifter hanteras

Frankrikes Conseil d’État (ett slags högsta förvaltningsdomstol) har nyligen tillåtit bankerna att använda
sökandens nationalitet som ett kriterium då det skall avgöras om ett lån eller en bankkredit kan beviljas
eller inte. Detta beslut, med sin fullkomligt diskriminerande karaktär, utdömdes i december 1998 av den
nationella kommissionen för datafrågor och friheter, varvid kommissionen fastställde att nationaliteten inte
kan få spela en roll i samband med att det görs en riskutvärdering av en kund, vilket gäller både i fall det
ställs frågor om nationaliteten av typ ”fransk, medborgare i EEG, övrig” och, i ännu högre grad, om själva
nationaliteten förtecknas bland personuppgifterna. Det enda som är av relevans i frågor av detta slag är hur
länge den lånesökande varit bosatt på franskt territorium.

I och med beslutet från Conseil d’État upphävdes den ovannämnda rekommendationen från den nationella
kommissionen för datafrågor och friheter. Tycker inte kommissionen att detta beslut innebär en
överträdelse av gemenskapslagstiftningen om skydd för fysiska personer i frågor som har med hanteringen
av personuppgifter att göra?

Vilka initiativ avser kommissionen ta för att sätta stopp för en sådan diskriminering?

Svar från Frederik Bolkestein på kommissionens vägnar

(26 februari 2002)

Parlamentsledamoten frågar vad kommissionen anser om skillnaderna mellan Commission Nationale de
l’Informatique et des Libertés (CNIL) och Association Française des Sociétés Financières när det gäller deras
syn på att använda sökandens nationalitet som ett kriterium vid kreditprövningen i samband med
låneansökningar. Kommissionen anser att den inte bör ta ställning till tillämpningen av nationell rätt i det
specifika fallet ifråga.
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